
Konferencia harmadszor

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület immár harmadik alkalommal rendezi meg egyházi konferenciáját. A konferencia társrendezője a Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulása, valamint az Armenia Örmény-Magyar Baráti Társaság (Kolozsvár).

A millennium évében Budapesten kerül sor a konferenciára, szeptember 29 - október 1 között. Az érdeklődőket a hazai örménység ez alkalommal több budapesti rendezvényre invitálja, amelyek a **"Magyarörmény Kulturális Napok Budapesten"** címet viseli. A magyarországi örménység túlnyomó többségét képviselő, jórészt Erdélyből származó magyarörményekről kívánnak ismereteket nyújtani, bemutatva kultúrájukat, hagyományukat.

A konferencia címe:

"A 300 éves örmény szertartású római katolikus egyház és közösségei Magyarhonban régen és ma".

A tervezett program:

Szeptember 29. (péntek)

a konferencia előadásai, két kiállítás megnyitása

(Velünk élő kultúrák: Örmények, valamint Örmény nemesi családok címerei), két könyvbemutató (Gudenus János József: Az örmény származású magyar nemesi családok genealógiája, valamint a II. egyházi konferencia kötete).

Könyvvásár, ételbemutatók

Szeptember 30. (szombat)

a konferencia előadásai, konzultációk, délután a *Magyarörmények Csongrádban és a Dél-Alföldön, 1848-1849 c.* kiállítás megnyitása, este emlékműsor *1849 október 6. Arad* címen, felkért ünnepi szónok: Lászlóffy Aladár.

Október 1. (vasárnap)

A Szent Korona és a koronázási jelvények megtekintése a Parlamentben, 11. órakor szentmise az ősökért, az aradi vértanúkér örmény katolikus rítus szerint az Örmény Szertartású Római Katolikus templomban (Budapest, XI. ker. Orlay u. 6.). A bécsi Mechitarista Rend főapátját és a budapesti kisegítő lelkészt felkérjük az ünnepi szentmisén való részvételre.

Mise után a hívek és a konferencia résztvevői megtekintik az őseink által adományozott tárgyakból létrehozott Örmény Múzeumunkat, könyvtárunkat. Terveink szerint a plébánia tanácsstermében beszélgetés és fogadás lesz egyházi vezetőink, tagjaink és a meghívottak részvételével - ez egyúttal az egész rendezvénysorozat záró eseménye is lesz.

A nagyszabású rendezvénysorozatra Erdélyből, Ausztriából és hazánk különböző tájairól érkeznek vendégek, egyházi és világi közösségek képviselői, vezetői. A találkozás módot ad arra, hogy az új évezred küszöbén átgondoljuk közös dolgainkat.

Szeretnénk bemutatni - az Európában talán legrégebbi - az erdélyi örmény gyökerűek hazai közösségét, amelynek tagjai, bár ősi nyelvüket elvesztették s magyar anyanyelvűekké váltak, de gyökereikre büszkék, egyházukhoz, hagyományaikhoz, kultúrájukhoz hívek, jogaikhoz kitartóan ragaszkodnak.

A II. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzat hírei

A főváros II. kerületében - június 21-én - harangszó és fanfárok jelezték a Kerület Napja ünnepélyes megnyitását a Mechwart ligetben.

A Himnusz hangjai után a Magyar Köztársaság Kormánya millenniumi emlékszólóját Rockenbauer Zoltán, a nemzeti kulturális örökség minisztere nyújtotta át Bencze B. György

polgármesternek, s általa a kerület lakóinak. A zászlóanya megtisztelő címet dr. Mádl Ferencné, a megválasztott köztársasági elnök felesége vállalta el.

A történelmi egyházak képviselői megáldották a millenniumi zászlót és a kerület lobogóját, új címerét is.

A délután négy órakor kezdődő ünnepi program módot adott kicsiknek és nagyoknak egyaránt az ünnepelésre, szórakozásra. Kórusmuzsika, fúvós- és vonószenekei művek, majd a Kaláka Együttes műsora, végül könnyűzenei műsor következett.

Este pedig villogó tűzijáték tette emlékezetessé a napot.

Kitűnően szervezett és rendben lebonyolított rendezvény részesei, élvezői lehettünk.

Ugyanezen a napon este a Marczibányi téri Művelődési Központban ünnepi műsor keretében adta át Bencze polgármester úr a Millenniumi Évben alapított *Díszpolgári Címet* és a *II. kerületért Emlékérmét*.

Az önkormányzati testület ezen első alkalommal II. Kerületért Emlékérmét adományozott Lukín László tanár úrnak, valamint a II. kerületi Ferences Rendnek, a kerület Díszpolgára címet pedig Jankovics Marcellnek és Szabó Lőrincnek (1900-1957) ítelték oda.

(Ez utóbbi, posthumus díjat Gáborjáni Szabó Réka, a költő unokája vette át.)

Büszkék vagyunk kerületünk díjazottjaira, gratulálunk az elismerő címekhez.

(Egyúttal közöljük a polgármester által elmondott Jankovics-jubiláció szövegét, hiszen a híres rajzfilmes művésznek a Fővárosi Örmény Klub múltkori találkozóján - április 20-án - is főlemelő, tartalmas perceket köszönhattunk.)

Jubiláció Jankovics Marcellnek

Elmondta és a díjat átadta Bencze B. György polgármester

Jankovics Marcell rajzfilmrendező, művelődéstörténész, mesekönyv-illusztrátor, jelenleg a Nemzeti Kulturális Alapprogram elnöke - így határozta meg önmagát egy vele készült beszélgetésben. Népszerűségét olyan filmek alapozták meg, mint filozófus etűdjei: a *Sziszifusz* - melyet Oscar díjra jelöltek - és a *Küzdők* - amely Cannes-ban Arany Pálmát kapott, sőt, a nagy, egész estés *János vitéz* és a *Fehérlófia* Los Angelesben minden idők legjobb rajzfilmje lett, vagy a *Magyar népmesék* televíziós sorozata.

De könyveiben, a *Jelkép-kalendáriumban*, a *Nap könyvében*, *A fa mitológiájában*, a *Mély a múltnak kútjában* néprajzi ismereteinek mélységeiről és alaposságáról tett tanúbizonyságot.

"...Nem tudok sem Istennel, sem az Ördöggel azonosulni. Én, én vagyok, Ádám."

Ezeket a szavakat egy, a mai napig készülőben lévő rajzfilm, *Madách: Az ember tragédiája* c. művének készítése közben adott interjúban mondta Jankovics Marcell.

Mert mitől is annyira magával ragadóak azok az animációs művek, melyeknek Jankovics Marcell a rendezőjük, mi lehet a titka annak, hogy "Petőfi veretes sorai a mozisékhez kötik a kicsiket és a nagyokat ebben a disneyianus világban", hogy akárhányszor nézzük, mindig találunk újat a magyar népmeséket megjelenítő filmkockáin?

Mert hitelesek és emberiek.

Jankovics Marcell nem korszerű ember, csupa olyan dolgról beszél, csupa olyat tesz, ami nem illik a mai világképbe. De a nagy művészek ritkán korszerűek, hiszen mindannyian ugyanarról akarnak nekünk szólni: az emberi méltóságról, kétségeinkről, bűneinkről, létezésünk értelméről.

Ha van fülünk hozzá, meghalljuk, ha van szemünk hozzá, meglátjuk annak ellenére, hogy manapság egyre több a befogott fül és a csukott szem. Jankovics Marcell mindent megtesz, hogy ez ne így legyen.